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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αικ. Καζάνη, για τα θέματα 
της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
 
Αρχικά, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) αποφάσισε την ενίσχυση των 
αλιέων των περιοχών Μαγνησίας, Σκιάθου και Λάρισας που επλήγησαν από τις κακοκαιρίες 
Daniel και Elias λόγω των άμεσων συνεπειών που υπέστησαν από τη δημιουργία απαγορευτικών 
συνθηκών άσκησης αλιείας στην θαλάσσια περιοχή. Έτσι το ΥΠΑΑΤ, έχει ήδη προβεί στις 
απαραίτητες ενέργειες για την έκδοση ΚΥΑ για την ενίσχυση των μόνιμων κατοίκων, κατόχων 
επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών, η οποία συνολικά ανέρχεται στα 1.489.000 ευρώ.  
 
Επειδή στο ΥΠΑΑΤ προέκυψαν στοιχεία πρόκλησης ζημίας από την ίδια αιτία στους αλιείς της Β. 
Εύβοιας της περιοχής Ιστιαίας Αιδηψού, διερευνήσαμε τη δυνατότητα ανάλογης 
χρηματοδότησης προκειμένου να στηρίξουμε τους αλιείς αυτούς. 
 
Η παραφιλολογία και παραπληροφόρηση που υπήρξε σχετικά με την ποιότητα των υδάτων στον 
Παγασητικό Κόλπο και την ευρύτερη θαλάσσια περιοχή της Θεσσαλίας μετά το φαινόμενο Daniel 
καταρρίφθηκε μετά από έρευνες και μελέτες που εκπονήθηκαν τόσο από το Ινστιτούτο 
Αλιευτικής Έρευνας, ΙΝΑΛΕ ( του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ), όσο και από το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στην περιοχή. 
 
Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά το ΙΝΑΛΕ (που ανήκει στην αρμοδιότητα του ΥΠΑΑΤ) 
πραγματοποιήθηκαν 1) Δειγματοληψίες και αναλύσεις βιολογικών και μη-βιολογικών 
δειγμάτων και 2) Δειγματοληψίες και αναλύσεις δειγμάτων νερού σε τέσσερις (4) παράκτιους 
σταθμούς, δύο εντός και δύο εκτός του Παγασητικού Κόλπου, όπου έγιναν: 1) Μετρήσεις 
θερμοκρασίας, αλατότητας, διαλυμένου οξυγόνου και θολερότητας με ειδικό ποντιζόμενο 
όργανο (CTD), 2) Συλλογή δειγμάτων νερού από πρότυπα βάθη, π.χ. 0, 10, 30, 40 και στο βυθό, 
με ειδικές φιάλες δειγματοληψίας, π.χ. τύπου Niskin και ανάλυση στο εργαστήριο για τη μέτρηση 
των αιωρούμενων σωματιδίων, θρεπτικών αλάτων, χλωροφύλλης και φυτοπλαγκτού, 3) Συλλογή 
δειγμάτων ζωοπλαγκτού με κάθετες σύρσεις ειδικών διχτύων, π.χ. τύπου WP2, 4) Συλλογή νερού 
για έλεγχο περιστατικών ρύπανσης από βαρέα μέταλλα και πολυκυκλικούς αρωματικούς 
υδρογονάνθρακες (PAHs). 
 
Μετά την ολοκλήρωση των ερευνών το ΙΝΑΛΕ συμπεραίνει ότι η επίπτωση των πλημμυρικών 
φαινομένων είναι στη θολερότητα και τη σκίαση στις βενθικές κοινωνίες. Τα θρεπτικά άλατα 
είναι σε μικρές ποσότητες καθώς και τα βαρέα μέταλλα σε φυσιολογικά επίπεδα. Παράλληλα 
επισημαίνει ότι δεν βρέθηκαν νεκρά ψάρια και αναφέρεται τόσο στα αποτελέσματα των 
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υποβρυχίων ερευνών που διεξήχθησαν, οι οποίες διεπίστωσαν ότι το φυτοπλαγκτόν, που 
αποτελεί τροφή των ψαριών βρίσκεται σε φυσιολογικά επίπεδα, καθώς επίσης και στις 
συγκεντρώσεις οξυγόνου και pH, οι οποίες βρίσκονται σε παρόμοια επίπεδα με αυτές των 

σταθμών του ΙΝΑΛΕ στο Βόρειο Αιγαίο.   
 
Σε ό,τι αφορά την ποιότητα και την καταλληλότητα των ψαριών για τα οποία  αρμόδια είναι η 
Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο της διερεύνησης των επιπτώσεων των 
πλημμυρών στη Θεσσαλία και αναφορικά με την εξαλίευση αλιευμάτων και οστράκων για 
ανθρώπινη κατανάλωση, η Διεύθυνση τονίζει ότι δεν υπάρχει θέμα ακαταλληλότητας και  
κατανάλωσής τους. Ως εκ τούτου, δεν συντρέχει λόγος απαγόρευσης της αλιείας και ανησυχίας 
για την ασφάλεια του τροφίμου.  
 
Τονίζεται επίσης, ότι η Διεύθυνση της Κτηνιατρικής συμμετείχε σε όλες τις συσκέψεις του 
Συντονιστικού Κέντρου και είναι σε συνεχή επικοινωνία με τον ΕΟΔΥ για τον συντονισμό των 
ενεργειών για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας.  
  
Τα υπόλοιπα ζητήματα που θίγονται στην Ερώτηση δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
Υπουργείου μας. 
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